

В диссертационный совет 02.1.002.02.  
при ФГНИУ «Институт законодательства и  
сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титова Георгия Алексеевича на тему:  
«Правовое регулирование администрирования бюджетов бюджетной системы  
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые  
(государственно-правовые) науки

Представленный автореферат работы Г.А. Титова свидетельствует о том, что диссертация посвящена исследованию актуальных проблем правового регулирования отношений в области бюджетного администрирования в современной России.

Авторставил цель всестороннего, системного и полного анализа российского законодательства в этой области. Для достижения указанных целей были поставлены и разрешены задачи, которые позволили на основе критического изучения монографических источников, анализа и обобщения действующей практики в области бюджетного администрирования рассмотреть соответствующие теоретические положения, рассмотреть особенности предмета и методологии бюджетного администрирования на различных стадиях бюджетного процесса, выработать правовое определение механизма бюджетного администрирования и, наконец, выявить конкретные недостатки в действующем бюджетном законодательстве, приводящие к нежелательным результатам, таким как неэффективное расходования бюджетных ассигнований, совершение правонарушений в бюджетной сфере, а также предложить способы их устранения.

Это дало возможность автору комплексно исследовать состояние финансового права и обосновать концепцию, состоящую в том, что бюджетное администрирование является одним из институтов бюджетного права,

обеспечивающий своевременное полнокровное бюджетное финансирование как внешних, так внутренних функций государства, и являющийся одним из действенных средств поддержание экономической безопасности страны.

Работа подготовлена на основе трудов отечественных ученых в области финансового и бюджетного права, а также научных трудов, посвященных государственному управлению.

Новизна исследования состоит в его комплексном и системном характере, в выявлении основных тенденций законодательства в области финансового права. Положения, выносимые соискателем на защиту, отличаются оригинальностью и направлены на совершенствование действующего законодательства в рассматриваемой сфере.

Поскольку автором затрагиваются наиболее спорные проблемы, возникающие в процессе правоприменения, работа имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

Теоретическая и практическая значимость исследования определяется тем, что:

- а) внесен ряд конкретных предложений по совершенствованию законодательства в области бюджетного права;
- б) содержащиеся в диссертации выводы, положения и рекомендации могут быть использованы как для дальнейшего анализа рассматриваемых проблем, смежных вопросов, а так и в правоприменительной практике;
- в) результаты диссертационного исследования могут быть использованы в учебном процессе.

Научная достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивается избранными методологией и методикой исследования, теоретической и законодательной базой работы, эмпирической основой диссертации.

Работа Г.А. Титова характеризуется умелым использованием правовых категорий в интересах анализа проблем, определяемых предметом исследования.

Вместе с тем, наряду с отмеченными достоинствами работы Г.А. Титова хотелось бы обратить внимание на следующее замечание. Так, например, на наш взгляд, украсило бы работу более подробное рассмотрение вопросов, связанных с соотношением государственного аудита и бюджетного администрирования, поскольку эти два взаимосвязанных направления государственной деятельности основываются на данных одних и тех же финансово-учетных бюджетных систем, правовое регулирование которых подробно анализируется в представленной работе. Высказанное замечание, однако, не влияет на общую высокую оценку работы.

На основе анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Титова Георгия Алексеевича «Правовое регулирование администрирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» является завершенной научно-квалифицированной работой. Диссертация соответствует специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки и требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Титов Георгий Алексеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Отзыв подготовлен кандидатом юридических наук, доцентом, доцентом кафедры гражданско-правовых дисциплин федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации имени А.Я. Сухарева» Моисеенко Мариной Анатольевной.

05 мая 2025 года

Моисеенко М.А.

Адрес: 125080, Россия, Москва, ул. Врубеля, д. 12

Тел. 8 (499) 244-88-88

E-mail: akskrf@yandex.ru

